
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 244/2025
 

Requer informações a respeito da 
valorização salarial da Guarda 
Municipal de Santa Bárbara d´Oeste.

Senhor Presidente,
Senhora Vereadora,
Senhores Vereadores,

 CONSIDERANDO que as ocorrências atendidas pela Guarda 
Civil Municipal têm se tornado cada vez mais perigosas, exigindo maior 
preparo, coragem e exposição ao risco por parte dos profissionais; 

CONSIDERANDO que o salário base atualmente pago à Guarda 
está aquém do praticado por outras Guardas Civis Municipais da região, 
tornando o cargo menos atrativo e injusto perante responsabilidades 
semelhantes;

CONSIDERANDO que muitos guardas estão migrando para 
corporações de cidades vizinhas em busca de melhores condições salariais e 
benefícios, o que prejudica a continuidade e experiência dos serviços 
prestados à população de Santa Bárbara d’Oeste.

REQUEIRO, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do 
município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que, mediante o setor competente, sejam tomadas as devidas 
providências e que encaminhe a esta Casa de Leis as respostas às seguintes 
questões: 

1. Quais medidas estão sendo estudadas ou previstas pela administração 
municipal para o reajuste do salário base da Guarda Civil Municipal, 
diante do aumento da periculosidade das ocorrências?

2. Existe algum levantamento ou estudo comparativo demonstrando a 
diferença salarial entre a GCM de Santa Bárbara d’Oeste e as Guardas 
Civis Municipais de cidades da região?

3. Quantos profissionais da GCM se desligaram da corporação nos últimos 
cinco anos buscando melhores condições salariais em outros 
municípios?

4. Em quais ações concretas a administração reconhece e valoriza o 
serviço prestado pela GCM, além do vencimento atual?
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5. Está nos planos da Prefeitura alguma política ou programa específico de 
valorização salarial para a Guarda Municipal, conforme promessa feita 
pelo prefeito Rafael Piovezan em campanha?

6. Quais são os impactos da atual defasagem salarial na motivação e 
produtividade dos guardas municipais, segundo avaliação interna da 
corporação ou pela Secretaria de Segurança?

7. Há previsão de encaminhamento de projeto de lei para reajuste do 
salário base da GCM ainda neste exercício? Se sim, qual o cronograma 
previsto?

8. O reconhecimento popular sobre o relevante trabalho da GCM tem sido 
considerado nas políticas de recursos humanos da corporação? Como 
isso é aferido pela administração?

9. O município possui ações para evitar a evasão de servidores da GCM 
para outras cidades que oferecem melhores salários? Quais são essas 
ações?

10.Quais benefícios ou incentivos, além do salário base, a administração 
municipal oferece ou pretende oferecer para atrair e reter novos talentos 
na corporação da Guarda Civil Municipal?

               

                   Plenário “Dr. Tancredo Neves em 05 de maio de 2025”.

 

     Paulo Monaro
    -Vereador -
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 5 de maio de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=46FSBUDJ0BUE20S7  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 46FS-BUDJ-0BUE-20S7
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